

4710765922689

經濟日報

中華民國113年3月13日 星期三 農曆甲辰年2月4日 第20696號 經濟日報網 money.udn.com

台股向上衝 資金行情燒

新ETF火熱 投信、集團作帳 外資搶買 大盤多頭氣盛

745

家上市櫃年報揭露

A12

記者張瀞文／台北報導

台股昨（12）日在資金行情啟動下，不畏美股走低，在人工智慧（AI）及航運股揚帆領頭攻擊，帶動指數開低走高，終場大漲188點，收在19,914點，再度改寫收盤歷史新猷，蓄勢再攻2萬大關。台股看回不回，法人指出，多頭趨勢仍未改變，短線可觀察美國經濟數據、重量級美股及台股展望等。

近來台股多頭氛圍轉熱，指數看回不回，主要是資金行情啟動。法人分析，台灣錢淹腳目，不論是內資或外資，不論是法人或散戶，全都熱烈參與。

首先，新台股ETF募集遠優於預期，短期內總資金量可望突破1,500億元；其次，投信及集團雙作帳行情啟動，大咖買盤進場；第三，外資方面，國際熱錢潮湧台股，今年來對台股已買超2,227億元，在新興亞股中數一數二。

美股主要指數11日收黑，其中，費城半導體指數下跌1.3%、輝達跌2%、台積電ADR大跌5%。美股市況不佳，衝擊台股昨日開低後，在市場買盤大舉進場下，行情穩步走高，終場大漲188點、收19,914點，漲幅0.9%，成交量比前一日增加12.7%到4,671億元。集中市場市值63.5兆元，與櫃買市場合計69.6兆元，都創歷史新高。

盤面上，19大類股全面上揚。台積電漲

4元，收770元，漲幅0.5%，半導體類股指數漲0.4%，都不如電子股類股指數及加權指數0.9%的漲幅。傳產以汽車類股指數大漲2.1%最優，觀光、營建、運輸類股指數次之，漲幅都超過1.7%。

散熱族群強漲，是昨日的焦點。奇銳、雙鴻、元山、尼得科超衆、協禧等紛紛亮燈強鎖漲停，主要受惠於輝達（NVIDIA）執行長黃仁勳表示輝達將採用液冷散熱。千金股漲跌互見，仍為15檔不變。

三大法人昨日都站在買方，合計買超162.4億元。其中，外資由賣轉買超58.1億元；投信買超7.8億元，連八買；自營商買超96.5億元，連二買。八大公股行庫券商則轉賣超42億元。法人指出，資金潮來勢洶洶，台股多方格局可望不變。綜合統一投顧董事長黎方國、台新投顧副總經理黃文清看法，國際股市仍偏多，投資情緒趨於樂觀，可望震盪向上。 相關新聞見A2

Invesco

景順全球科技基金
(本基金之配息來源可能為本金)
一次打包全球科技霸權公司



M8
月配息級別
新登場

本基金經管會核准或同意生效，惟不表示絕無風險。基金經理公司以往之經理績效不保證基金之最低收益；基金經理公司除盡善良管理人之注意義務外，不負責本基金之盈虧，亦不保證最低之收益，投資人申購前應詳閱基金公開說明書。有關基金應負擔之費用（境外基金含分銷費用）已揭露於基金之公開說明書或投資人須知中，投資人可至公開資訊觀測站或境外基金資訊觀測站中查詢。本文提及之經濟走勢預測不必然代表本基金之績效，本基金投資風險請詳閱基金公開說明書。配息組成項目之相關資料請至景順投信公司網站之「配息組成項目」(<https://www.invesco.com/tw/zh/dividend-composition.html>)查詢。配息率並非等於基金報酬率，於獲配息時，宜一併注意基金淨值之變動。本文提及之經濟走勢預測不必然代表本基金之績效，本基金投資風險請詳閱基金公開說明書。投資人申購本基金係持有基金受益憑證，而非本文提及之投資資產或標的。Inv24-0089

更多資訊分享

證交稅豐收
連十月雙位數成長 A2

台積市占率
狠甩三星英特爾 A3

碳費審議
環團喊500元起跳 A4

大立光揪團
搶電動車電池商機 A5

3.2% 美2月CPI高於預期

學者：通膨仍頑強 經濟「不著陸」機率升 利率走向將更不確定

【編譯任中原／綜合外電】美國2月消費者物價指數（CPI）比去年同期上升3.2%，稍高於市場預期，連續第二個月高於預估，顯示通膨從下降轉為黏著，使聯準會（Fed）對於降息將更加審慎。美元與公債殖利率聯袂上揚，美股早盤開平走高。

美國勞工部勞工統計局（

BLS）12日公布，2月整體CPI年升3.2%，市場預期和元月的年升率都是3.1%；至於月升幅為0.4%，符合預估，但比元月的0.3%升幅略高，主要是汽油和住房價格上漲。扣除食品和能源價格的核心CPI月升0.4%，高於預估的0.3%，與元月時升幅相同；比去年同期上升3.8%，高

於預估的3.7%，但比元月的3.9%升幅略降，這是因為去年上半年基期較高所致；由於核心CPI月升幅連續第二個月維持0.4%，比去年下半年的升幅高出不少，顯示元月CPI偏強並非只是短暫現象，且進一步證明今年來通膨有回溫趨勢。

上月實質時薪比去年同期增加1.1%，但增幅低於元月時的1.4%；實質周薪增加0.5%，高於元月的0.1%增幅；周薪增幅相對較小，反映勞工的工時縮短，加上通膨升高，可能抑制消費支出。

經濟學者指出，2月CPI偏高，顯示今年來物價上揚並非只是「元月效應」的季節性因素所致，證實通膨勢頭



時間	議程
13:30-14:00	來賓進場
14:00-14:20	開幕致詞 劉永平 / 經濟日報社長 邱月琴 / 第一金控董事長 貴賓致詞 羅秉成 / 行政院政務委員
14:20-15:00	專題講座一 全面建構金融安全防護網 莊琇媛 / 金管會銀行局局長
15:00-15:40	專題講座二 科技防詐策略教戰 何復生 / 調查局經濟犯罪防制處處長
15:40-16:30	主題座談 金融防詐2.0 升級民衆警覺 主持人 費家琪 / 經濟日報總編輯 與談人 李嘉祥 / 第一銀行總經理 卓俊忠 / 臺灣高等檢察署檢察官 洪令家 / 中正大學法律系副教授

*本論壇免費參加，採線上預約報名制，恕不接受電話預約
※主辦單位優先邀請相關產業與會，並於4月9日(二)中午12:00前寄送入場憑證至個人電子信箱，再請留意收件。未受邀者不另行通知
※主辦單位保留活動異動之權利
※本論壇提供公務人員學習時數3小時，請於論壇當日於報到台登記
※主辦單位保留活動異動之權利
主辦 第一金控
協辦 第一金證券 第一金人壽
立即報名

誠信金融論壇4/10登場

著眼高齡、弱勢及年輕族群，積極宣導觀念、提出保護措施

第一金防詐 打造安全金融

【記者廖珮君／台北報導】金融詐騙日益猖獗、詐騙手法層出不窮，使許多民眾受害、失去財產並且身心受創，更引起社會各界高度關注。第一金控表示，第一金融集團積極防詐，並針對高齡、弱勢及年輕族群金融消費者提出多項服務及保護措施。去年第一銀行落實臨櫃關懷成功攔阻詐騙案件共計356件，金額超過2億元。

經濟日報、第一金控將於4月10日共同主辦「誠信金融論壇—防詐阻騙 打造安全金融」，第一金控將出席致詞，論壇共有兩場專題演講，由金管會銀行局局長莊琇媛及調查局經濟犯罪防制處處長何復生擔綱，主題分別是「全面建構金融安全防護網」及「科技防詐策略教戰」，並邀請產官學界進行主題座談。

為了防範金融詐騙，政府已完成「打詐五法」的修法及加重詐欺罰則，並從「識詐、堵詐、阻詐、懲詐」四面向降低詐騙案件。另外，金管會亦陸續祭出防詐措施



第一金控董事長邱月琴

銀行約定轉帳風險控管、強化銀行提供虛擬帳號服務的風險管理、防制人頭帳戶進行詐騙、加強對民衆防制詐騙宣導，以及推動「疑涉詐欺境外金融帳戶預警機制」等。

第一金融集團透過多面向持續宣導防詐觀念，例如，第一銀行除透過營業單位及數位平台通路向客戶及民衆宣導反金融詐騙資訊外，更主動舉辦反金融詐騙宣導說明會向民衆宣導相關資訊。另還邀請警調單位參與「強